

身边正能量

雷锋精神永不退休

——记“中原活雷锋”谷殿明

本报记者 史治国 通讯员 蒋士勋

一位80岁高龄的老人,凭借一己之力先后建成“雷锋之家”“雷锋爱心养生园”“学雷锋实践教育基地”,吸引不少省内城市乃至辽宁、河北、湖南等地团队前来参观学习。这位老人就是有着“中原活雷锋”美誉的谷殿明。

5月22日,记者走进黄河南岸的荥阳市汜水镇新沟村,谷殿明的“雷锋爱心养生园”“学雷锋实践教育基地”就建在这里。

提起谷殿明,许多郑州人耳熟能详,他曾是经营燃气具的商人,并在经商的过程中把学雷锋作为经营理念,自掏腰包替市民义务修理灶具,20年如一日。他带领员工走过1500多个家属院,义务维修灶具超过16万台。

今年80岁的谷殿明前几年已逐步从商“退休”,开始致力于“学雷锋”事业。2014年,

闲不住的谷殿明在荥阳汜水新沟村搞起了绿色无公害蔬菜种植,建起“雷锋爱心养生园”,常年为汜水镇养老院和荥阳、上街两地的一些幼儿园免费供给无公害蔬菜。

2016年5月20日,谷殿明花费40多万元在汜水新沟村建起学雷锋实践教育基地。“目前,基地里有关于雷锋精神的书籍、图片、视频数百种。基地还有桌椅设施,可供百十人阅读雷锋精神书刊,视频专区可以观看雷锋精神投影。”谈起新建的学雷锋实践教育基地,老人来了精神。

谷殿明的学雷锋实践教育基地位于新沟村村委会西南侧。门楣上挂着行草大字“学雷锋实践教育基地”,顶着琉璃瓦的白色外墙上,“天天都是雷锋日”“我们愿做活雷锋”等标语和图片非常醒目。院子中间摆放的



谷殿明在学雷锋实践教育基地前和前来参观的孩子们合影(资料图片)

雷锋塑像被谷殿明老人擦拭得一尘不染。

“建学雷锋实践教育基地,可以让更多有爱心的人、孩子们前来学习雷锋精神,这就是我一直以来的愿望,如今实现了。”谷殿明激动地说。

“我已经老了,现在由儿子、

孙子带领员工走进社区免费维修灶具。”谷殿明说,“雷锋精神,永远不会退休。”为了让雷锋精神代代相传下去,谷殿明曾在2010年将北京奥运会火炬借来,当众举行雷锋精神火炬接力传递仪式。现在,谷氏企业及谷氏家族三代人都在学雷锋。

“我想在我有生之年走出去讲雷锋,四处播撒雷锋精神的种子,让更多人加入到学雷锋的队伍中。”在谷殿明老人的带动下,西安、驻马店、石家庄、邯郸等多地谷氏企业经销商也加入到学雷锋队伍之中,免费为当地老百姓维修灶具。

县区速递

新密市来集镇 做好雨季防汛准备

本报讯(记者 张立 通讯员 韩格)汛期即将来临,为保护群众生命财产安全,新密市来集镇三管齐下做好雨季防汛准备工作。

该镇通过微信群、微信公众号、LED显示屏、宣传车、悬挂横幅、张贴宣传标语等方式,向群众大力宣传防汛应急预案;组织村组干部提前对全镇的河道、水库等住户信息进行全面摸底;安排专人做好监测预警工作,镇、村两级严格执行24小时值班和领导带班制度,确保值班人员通信畅通,严格值班请假制度。

荥阳市农机局 设立三夏跨区作业服务站

本报讯(记者 史治国 通讯员 李彦永)随着三夏麦收临近,为了确保跨区作业联合收割机的安全生产,方便农机手作业,近日,荥阳市农机局设立三夏跨区作业接待服务站。

服务站免费提供为农机手提供饮用水、防暑降温药品,发放“小麦跨区作业便民服务卡”,卡上印有小麦跨区机收常识、收割机的维修保养以及荥阳市各维修服务网点联系电话,以便农机手就近维护保养收割机,解除他们的后顾之忧。

金水区文化路街道 推出“同心为民进社区”志愿服务

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 张清欣)昨日上午,一支30多人的志愿服务队伍走进金水区二柴家属院,只用半天时间就把小区打扫得干干净净。原来,这支服务队是文化路街道推出“同心为民进社区”志愿服务活动的一部分。

“同心为民进社区”是文化路街道理想教育实践活动和统一战线同心实践行动创新设立的一个活动载体,具体内容包括在一些基础设施较差的区域开展义诊、普法小讲堂等统一战线集中社会化服务活动及清扫卫生、看护空巢老人等志愿者服务活动。

二七区嵩山路街道 多举措治理扬尘

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 孙超华)为切实做好环境治理工作,连日来,二七区嵩山路街道采取多项举措,积极推动治理工作常态化。

该街道共有各类房建工地14处、市政工程7处、绿化工程1处、待建工地15处。他们每个月召集各工地负责人参加扬尘治理工作例会。设立早间巡查制度,发现问题及时通知工地负责人进行整改。实行专人专守,确保土方作业工地做好车辆冲洗和湿法作业等防尘措施。截至目前,该街道所有工地基本达到扬尘治理要求。

管城区南关街道 “书香社区”阅读月活动启动

本报讯(记者 王思俊 通讯员 张军军)昨日,少年儿童“书香社区”阅读月在管城区南关街道办事处社区服务中心启动,来自新天地、仁寿里等社区的100多名少年儿童参加了活动。

阅读月期间,南关街道办事处服务中心相继推出“小小朗读者”“小小故事家”“最美书香少年”评选、名家阅读系列专题讲座等4项特色活动。经过评选,35名少年儿童荣获“小小朗读者”称号,16名儿童被评为社区“小小故事家”,10名孩子成为社区“最美书香少年”。

郑东新区商都路办事处 扎实推进楼院综合治理

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 陶蕊)连日来,郑东新区商都路办事处多措并举,扎实推进楼院治理工作有序开展。

办事处以安置区卫生整治为重点,加大巡查力度,发现积存垃圾等卫生问题及时整改到位,对于商住区采取“日管理、周检查”工作模式,对小区内环境保持状况加强管理。同时,办事处在每个楼院均明确工作责任人,每日收集动态数据,每周制作、下发督查通报,促进楼院治理工作有力推进。截至目前,已累计整改各类环境卫生问题1200余处。

中原区图书馆 指导读者体验烘焙乐趣

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 任顺玉)为丰富读者业余生活,近日,中原区图书馆举办“妙手烘焙”——绿豆糕制作活动,体验手工制作的乐趣。

绿豆糕是很好的消暑小食。活动中,中原区图书馆工作人员为读者准备了丰富的烘焙材料,邀请营养师为读者详细讲解并示范绿豆糕的具体制作过程,指导读者动手制作。读者掌握要领后,纷纷参与互动,最终烘焙出美味的绿豆糕。中原区图书馆通过此次活动使读者体验到烘焙的乐趣,为生活增添了趣味。

惠济区举行健康素养亲子运动会

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 李杰文)昨日,惠济区卫计委、区计生协举行“阳光下成长,快乐中飞翔”家庭健康素养亲子运动会。全区200多个家庭共计460人参与此次活动,其中包含30个外来流动人口家庭。

活动伊始,全体亲子家庭进行游戏互动。“口香糖”“爱的旋转机”“小小骑士”“快乐鲨鱼”等亲子操极具参与性和趣味性,场面温馨和谐。随后,孩子们还表演精心编排的“花仙子”“春天的梦想”“灰姑娘”等节目,将整个活动的气氛推向高潮。家长们纷纷表示,此次活动不仅让孩子在游戏中体会到快乐,更让家长体会到了亲子交流的重要性。

据了解,这次亲子运动会是惠济区纪念中国计生协成立37周年纪念活动的一部分,全区8个镇(办)也将举办一系列文艺宣传活动。



游戏环节颇受家长和孩子的欢迎

一起读绘本 共享好时光

郑东新区儿童之家填补孩子闲暇时间



孩子们围坐在儿童之家的志愿者老师身边,听其讲述立体绘本故事

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 王洁茹 文图)对于郑东新区天路社区的孩子们来说,每天下午放学也是快乐的开始,因为他们可以在阅读中尽享乐趣。连日来,天路社区儿童之家以亲子阅读的形式组织“一起读绘本”活动,受到居民欢迎。

记者了解到,越来越多的儿童之家,成为东区提升社区功能、营造和谐宜居环境的重要抓手。截至2016年底,郑东新区已建成儿童之家20个,在这里不定期组织的各类活动有效填补了儿童闲暇时间,为他们营造出良好的成长环境。

委主要负责人告诉记者。

据介绍,今年惠济区委、区政府确定的重点项目多,资金量大、廉政风险高,项目推进落实的重点在基层,难点在村组。“廉政教育村村行”活动将依托区纪检监察宣教基地、各镇(街道)廉政教育室等阵地,充分运用本地典型案例,用不到30人的小班教育,每场集中半天时间,一个村一个村地进行,让廉政教育精准化,同时以案促改,加强廉政风险防控,完善廉政建设制度,不断夯实基层党风廉政建设基础。

据了解,此项活动从5月开始,将持续到年底,覆盖全区8个镇(街道)的54个行政村。

预防发生在群众身边的不正之风和“微腐败”

惠济区启动“廉政教育村村行”

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 段江卫)“本人承诺做到‘十个不’:不克扣、截留、拖欠强农惠农、扶贫帮困、救灾救济、农村低保、社保、征地补偿等各类资金或其他专项款物……”惠济区毛庄村党支部书记代表全区村组干部,在近日举行的该区“廉政教育村村行”活动现场作出承诺。

据悉,惠济区“廉政教育村村行”活动旨在通过系列警示教育,针对发生在群众身边的不正之风和“微腐败”等问题,以案促教、以案促改,让各镇(街道)党(工)委、纪(工)委真正负起主体责任和监督责任,对存在的问题真抓实干管、能抓会管,结合反面典型案例,敲警钟、点问题,让村组干部真正学纪律、懂规

矩,最后通过廉情分析、以案促改,有针对性地整改落实、完善制度、防控风险,达到标本兼治的目的。

“把全面从严治党向基层延伸,压力向基层传导,责任向基层压实,严肃查处群众身边的不正之风和‘微腐败’问题。这其中,对村组干部的教育监督管理是重中之重。”惠济区